# 《77.圆梦太空 探索太空的传奇》

# 书籍信息

版次:5 页数: 字数:

印刷时间:2012年05月01日

开本:12k 纸张:胶版纸 包装:平装 是否套装:否

国际标准书号ISBN: 9787546393919

丛书名:圆梦太空

## 编辑推荐

人类对载人航天事业的探索自古有之,也为此事业付出了沉重的代价,但终究由于先前的发现或者科技条件所限,所以产生的均是某种假设或者是猜想,比如"嫦娥奔月"、屈原的"飞龙车"以及《山海经》中的"敦湖"等。 韩慧杰等编著的《地外征程(探索太空的传奇)》讲述太空开发、地面发射场、宇航员训练和生命保障、太空生活、航天的黑色记忆和未来的航天展望等内容。

#### 内容简介

人类的梦想是逐步实现的,从载人飞行到太空漫步仅仅用了十几年的时间,未 来的航天事业,将会向更高、更远的宇宙进军,也将会有更多的年轻朋友参与进来。

《地外征程(探索太空的传奇)》立足科学事实,以详尽的文字资料作基石,邀读者一起去了解人类飞天梦想的逐步实现。相信本书会有助于读者对人类如何一步步实现飞天梦有一个立体的综合认识。

《地外征程(探索太空的传奇)》由韩慧杰等编著。

## 目录

走向太空的起点——地面发射场 发射场是如何选址的 显示全部信息

前言

人类对载人航天事业的探索自古有之,也为此事业付出了沉重的代价,但终究由于先前的发现或者科技条件所限,所以产生的均是某种假设或者是猜想,比如"嫦娥奔月"、屈原的"飞龙车"以及《山海经》中的"敦湖"等。虽然先前的人们做着这样那样的努力,但进展不是很大。随着近些年科技的发展和人类对宇宙奥秘发现的增多,载人航天事业也由此拉开序幕。

事实上,飞天并非中国的专利,而是整个人类的梦想。从中国火药发明到原始火箭的产生,从牛顿揭秘宇宙速度到近代火箭雏形的诞生,从人类研制的第一艘火箭进入太空到人类将动物送入太空,从人类在太空行走到登月梦的实现,人类的每一个进步无不是千万人付出的心血和汗水所得。那么,这中间又充满着怎样的鲜为人知的不平凡的经历呢?翻开本书你将获得答案。

人类的梦想是逐步实现的,从载人飞行到太空漫步仅仅用了十几年的时间,未 来的航天事业,将会向更高、更远的宇宙进军,也将会有更多的年轻朋友参与进来。

本书立足科学事实,以详尽的文字资料作基石,邀读者一起去了解人类飞天梦想的逐步实现。相信本书会有助于读者对人类如何一步步实现飞天梦有一个立体的综合认识。

本书力求写成通俗易懂的科普读物,由于编者水平有限.不妥之处在所难免,恳请读者不吝赐教。

# 在线试读部分章节

开辟太空新天地随着航天理论和火箭技术的日趋成熟。世界大国之间开始了一场举世瞩目的"太空争夺战"。从20世纪40年代中期起,苏美两国便相继研发人造卫星,但在"竞赛伊始",美国咯落后于苏联。

1957年,前苏联将人类的第一颗人造卫星送入太空。一个月后,前苏联将一颗载着一只小狗"莱伊卡"的生物卫星送入太空。为载人航天奠定了坚实的基础。在随后的日子里,前苏联接连发射了气象、侦察等数千颗人造卫星,在航天事业上取得了举世瞩目的成就。

在前苏联研制卫星的同时,美国也不甘落后,积极地准备着。可惜的是,首颗人造卫星未能取得成功,直到1958年2月,美国才把14千克的"探险者-1"号送入太空。自此以

后,美国的卫星发射数量在不断地增加,而且也占了好几个世界第一。

除此之外, 欧、中、日、印等国家和地区也相继涉足航天领域。并取得了可喜成绩, 为人类探索太空的事业作出了杰出贡献。

捷足先登的前苏联20世纪40年代中期,前苏联和美国都相继提出研制人造卫星的计划。由于美国政府沉浸在经济的高速增长中,认为有了原子弹和先进的飞机就足够了,所以没有大力支持人造卫星的计划,而前苏联的研制工作却一直在政府的支持下秘密进行着。因为前苏联政府十分清楚,先于美国把卫星送入太空具有极大的意义,这将使前苏联的国际威望得到空前的提高。

1957年是国际地球物理年,许多研究太空现象的科学家都认识到了卫星对于太空的价值,并建议有关国家在此期间发射人造地球卫星。于是,苏、美两国都开始实施自己的卫星发射计划。由于美国的研制力量比较分散,在1957年12月发射第一颗试验性人造卫星时,"先锋"号火箭起飞后仅两秒钟就一头栽下,发射惨遭失败。

而前苏联的发射却步步推进,在1957年8月成功地发射了可改装成运载火箭的洲际弹道导弹"P-7"。随后,他们把"P-7"加以改进,于是就有了可以发射卫星的运载火箭

为了抢在美国之前发射卫星。前苏联决定将原来准备的卫星推迟发射,而改为发射简易卫星。

1957年10月4日,前苏联的运载火箭挣脱了大地的怀抱,托着世界上第一颗人造地球卫星向太空飞去,不久卫星便遨游在茫茫天宇中了。几个小时后,前苏联的新闻媒体便公布了这个震惊全球的消息,从前苏联领土上成功地发射了世界上第一颗人造地球卫星。随后,人们接收到了这颗名为"斯普特尼克一1"号的卫星在太空中发出的无线电波。一个月后,前苏联又出爆炸性新闻,"斯普特尼克-2"号载着一只叫"莱伊卡"的小狗遨游太空。在当时来说,前苏联发射第一颗人造卫星,很大程度上是苏、美两个超级大国军备竞赛的产物。

此后,前苏联一直在大力发展卫星,在以后的3年中又发射了3颗卫星,并进行了动物试验,为飞船的上天做好了准备。

显示全部信息

# 版权信息

本站所提供下载的PDF图书仅提供预览和简介,请支持正版图书。 更多资源请访问www.tushupdf.com